

各地利益如何平衡 缴费基数不同咋办 大病患者怎么应对 医保“漫游”要迈三道坎

根据人社部《关于印发流动就业人员基本医疗保障关系转移接续暂行办法的通知》，7月1日起，参保职工不论“跳槽”到哪里，医保关系都可“带着走”。但目前的现实是，实施“大限”将至，全国还没有一个省份出台贯彻实施意见。昨天，江苏省13个市医保负责人聚集在南通讨论医保转移接续实施细则，对医保专家们来说，让医保关系“转得出，接得下，可操作”暂时还是个难题。

第一道坎： 各地利益难平衡

“最关键问题没解决，医保统筹基金转不转，转移比例是多少，国家还没有具体说法。”医保专家表示，《办法》只是规定个人账户原则上随其医疗保险关系转移划转，但对统筹基金安排未作任何说明，而这一块正是医保关系转入地接收的难点所在。先行半年的长三角地区（江、浙、皖三省）职工医保关系流转也卡在这里，转出容易转入难，年龄越大越

是如此。参保者个人医疗费用通常随年龄而递增，而其在退休以后将不再缴纳医保基金，因此医保关系接收地希望得到转入人员以前的统筹基金，以便从容支付其日益增长的医疗费用。另一方面，医疗保险互助共济作用有赖于“大数法则”，转出地必然想留下原参保人员的统筹账户资金，把“盘子”做大。

第二道坎： 各地缴费基数不同

目前全国各地的医保统筹

都是封闭式属地化管理，甚至在同一个城市不同区也有各自统筹，且缴费基数和缴费标准及最低累计年限均有不同。

同时，对于最低缴费年限，国家没有统一的政策规定，有的地方规定是15年，有的是男满30年，女满25年。从长远看，这将使相当一部分流动就业人员到退休时仍不符合当地医保最低缴费年限规定（男30年、女25年，其中实际缴费年限10年以上），从而影响到退休后医疗待遇。此外，还有各地结算年度不统一等问题。

第三道坎： 转入地难“消化”

“医保关系不像养老保险关系，养老金一个月发放多少，基本是可以核算的。而一个白血病、骨髓移植，治疗费用动辄上百万，费用不可控。”医保专家说，如果医保关系能自由转移，苏北地区的参保人一生大病，就立刻将医保关系转到医疗条件好、报销水平高的苏南，苏南肯定吃不消。“试想一下，如果南京一下子有几百名白血病患者转入治疗，或是众多老年参保人转过来，南京的医保基金还能吃得消吗？”该专家表示，可能会像养老保险转移接续设立临时账户一样，医保也设个年限门槛，这些“非正常”的“跳槽者”，在转接医保关系时或将被“卡”。 快报记者 项风华

南京市房产档案馆接受房产查询

是否“二套房” 须由银行来查询

快报讯(记者 尹晓波) 国家住建部等三部委敲定“二套房认定细则”之后，要求各家银行“认房又认贷”。“认贷”可以由银行自己来查询，“认房”呢？昨天南京市房产档案馆作出快速反应：南京已经明确查询购房者房产信息的流程和要求，“原则上须由购房者委托借贷银行来查询”。

“不能由个人来查询，是为了防止一些购房人作假。”南京市房产档案馆相关负责人说，购房人买房要申请贷款的，可以委托银行来档案馆查询。

具体查询流程为：首先，银行向南京市房产档案馆索取“查询联系函”，表示因客户要求向银行申请个人住房按揭贷款，根据人民银行有关要求及客户委托，派银行工作人员来查询该客户及其家庭成员名下所拥有的住房情况；随后，借贷人向南京市房产档案馆索取一份“委托查询授权书”，填写相关资料，委托银行工作人员向档案馆查询借贷人及其家庭成员名下的所有住房；最后，银行递交这两份材料以及借贷人的身份证复印件、家庭成员关系证明（户口本、结婚证）复印件，单身者需提供民政部门或公安部门出具的单身证明。

“满足以上程序条件后，档案馆就可以当场查出借贷人的房产信息，作为能否享受优惠住房贷款利率的依据。”这名人士说，现在在房产档案馆查询房产资料时，能直接查询到南京市11个区范围之内（不含高淳、溧水）的房产登记情况，是可以准确地查询到购房人的二套、三套房的，“但是因为目前南京市与外地城市的房产并没有联网，外地有多套房的购房人，目前还不能证明。”

另外，南京市房产档案馆（华侨路52号）接受查询的时间为周一至周五的工作时间。

中午的剩菜吃得学生上吐下泻

事发淮安一寄宿学校 医生称初步诊断是食物中毒

快报讯(记者 张瑜)昨天，淮安市启英外国语学校发生疑似食物中毒事件，不少学生出现呕吐、发烧等症状。学校方面称，原因是学生在7日晚上食用了中午剩下的西红柿炒蛋。出现症状的学生人数目前尚未有确切数字，不过有知情者透露，大概在百人以上。

昨天中午，淮安市城南医院急诊大厅里有五六十名身着启英外国语学校校服的学生正在输液。该医院服务台处，护士们正在为学生们安排就餐。该院一名姓张的医生称，学生们初步诊断为食物中毒，主要出现高烧、头疼和上吐下泻等症状。除急诊大厅外，该院住院部的几间病房中，也有不少学生正被安排诊治。

有知情人士透露，出现症状的学生大概在百人以上。对此，淮安市启英外国语学校政教处主任张月高表

示，出现状况的学生被分别送往淮安市城南医院和另一家医院接受治疗，但是具体人数他并不知情。

对于学生疑似食物中毒的原因，张月高称，可能是学生在7日晚上食用的菜肴有问题。他说，7日晚上，食堂将中午学生们吃剩下西红柿炒蛋再次拿给学生们食用。8日早晨5:40左右，就有学生出现了呕吐、高烧等症状，学校方面非常重视，迅速将出现症状的学生送往医院救治。同时，学校也紧急组织各班班主任，将中毒学生的情况通报给学生家长。张月高说，至今没有学生出现太过严重的情况。

记者了解到，淮安市启英外国语学校是一家寄宿制民办学校，总人数在2100人左右，住宿学生近2000人。截至昨晚8点，部分学生仍在两家医院接受治疗。



不少出现症状的学生正躺在医院挂水

»追踪报道

杀妻骗保凶手一审死刑

快报讯(记者 邢志刚 通讯员 李荣信)2009年11月19日，本报A9版以《保险单揪出徐州“铁钉杀妻凶手”》为题，报道了一起离奇的骗保奇案。昨天下午，徐州市中级人民法院对此案作出一审判决：凶手姜立春被判处死刑，除赔偿附带民事诉讼的原告人64万余元外，另被法院判处有期徒刑50万元。

由于此案此前已经多次开庭，昨天下午，法官只是在法庭上宣布了判决结果。法院认为，被告人姜立春为了骗取保险金，故意非法剥夺他人生命，造成1人死亡1人重伤，手段特别残忍，情节特别恶劣，后果特别严重。其行为已构成了故意杀人罪、保险诈骗罪、诈骗罪。徐州市中级人民法院作出一审判决，数罪并罚，决定对姜立春执行死刑，剥夺政治权利终身，并处罚金50万元。此外，法



去年本报相关报道

院还判决被告人姜立春赔偿附带民事诉讼的原告人张振水、王计兰各项经济损失共计人民币64万余元。

在宣判过程中，记者注意到，被告人姜立春从出现在法庭到法官宣读判决结束，都面带笑容，显得非常淡定。当记者问及是否上诉时，姜立春称，“还未想好！”宣判结束后，受害人张金凤的代理律师刘茂通称，对于这个判决结果，受害人方面“基本满意”。

茅台集团全力打造白金酒礼行

近日茅台集团保健酒业在全国范围开设的白金酒礼行成为业界关注的焦点，作为茅台集团保健酒业多元化发展的重要项目，白金酒礼行一经经营便以其专业、科学的盈利能力获得成功，成为全新的酒水业态被营销专家所称道。据悉白金酒礼行在郑州的旗舰店短短几个月销售额就突破800万元，相比其他酒行成就斐然。

白金酒礼行是从茅台集团始发的财富快车，白金酒礼行是茅台美酒

直通地方的纽带，是茅台集团在各地建立的个性化酒定制中心，是有志于创造财富的社会有识之士发展白金酒事业的平台。虽然白金酒礼行销售茅台集团部分系列酒产品，但礼行却选择以白金酒命名，按茅台保健酒业董事长张城的话说，今后我们将本着多元化发展的指导方针，综合白金酒白酒、白金酒保健酒和白金酒礼行以“白金”为主品牌，将整个白金酒大系统打造为中国中高档保健酒

第一品牌和中国健康礼品最大连锁，在两年内建立20万个终端，在三年内建600个白金酒礼行。江苏省是茅台集团白金酒礼行的战略市场，目前，茅台集团在江苏正在对白金酒礼行进行限量加盟，有意加盟礼行的各界朋友可以拨打茅台白金酒礼行江苏限量加盟电话400-699-0008，茅台集团白金酒礼行评审委员会将对意向合作伙伴进行公开、公正、严格的审核。(李骞)

海信空调冰箱获山东首届创新设计大赛多项大奖

倡导节能环保、“低碳”生活已成为社会共识。在刚结束的山东省首届家电创新设计大赛上，海信推出的双模无氟变频空调凭借“一键双模、全程节能”节能省电功能获得了行业专家的一致认可，独家获得本届大赛空调产品最高奖——创新设计银奖。此外，海信冰箱、海信洗衣机容声冰箱、科龙空调也分别获得多项大奖。

本次大赛由山东省经信委、山东省轻工集体企业联社、山东省家电行业协会共同举办，致力于促进家电设计作品的创新与交流，推动家电行业从“中国制造”到“中国创造”的转变。对于海信双模变频空调独家获得空调最高奖，评审专家给出了原因：传统变频空调即单模变频空调在开机初期存在耗电偏高的问题，必须长时间使用才发挥出节能省电优势，而海信双模变频空调独创“一键双模、全程节能”省电功

技术推动产品升级 “低碳”科技引领市场

能，能保证在无论使用多长时间的条件都节能省电。

在家电卖场，笔者看到了新上市双模无氟变频空调，外观采用经典欧式设计风格，整体造型简洁，而且做工十分精细，高档质感扑面而来。在面板上方，贴有醒目的“黄金频率分割技术、高效再省电20%”和“IDM智能双模空调”的图标，显示出与众不同的先进功能。据介绍，海信双模变频以“高效省电”模式开机，运行初期兼顾舒适与省电效果，比同规格同能效比的单模变频空调省电20%以上；若选择“长效节能”模式运行，在追求最佳舒适的基础上，低频运行的能效比达到6.25，远高于定速空调新国标1级能效3.6的水平。同时，它还采用环保无氟的R410制冷剂代替普通变频空调常用的R22制冷剂，具有绿色环保、使用寿命更长等优点。

同时获得大奖的海信“蓝媒”多媒体冰箱也非常抢眼，功能十分突出。除了6项核心指标达到国家A级标准，还具有播放视频、照片和音乐，以及调频收音机功能，并且可以通过外置USB接口等插槽更换节目内容，使用户自由上传图片和视频，把厨房变成分享快乐的空间，开创了现代厨房享乐时代。

据悉，为回报江苏消费者，海信最近在全省举行“精品绽放 价报江苏”大型联合促销活动，消费者只要提前预交100元购买海信旗下冰箱、空调、洗衣机三大白电产品，即可获得价值150元的赠品和价值200元的代金券（用于购买海信白电产品抵扣现金）。同时，海信双模变频空调、海信6A冰箱、海信“精确洗”滚筒洗衣机等高端产品还将实行“6.9折起”购机优惠，单台产品最高让利超过千元。